

2021年上海市适龄幼儿入园工作政策问答

一、2021年本市适龄幼儿入园工作有什么统一要求？

2021年4月7日，上海市教委印发了《关于做好2021年本市学前教育阶段适龄幼儿入园工作的通知》，对本市今年适龄幼儿入园工作的程序、内容和时间进度作了统一部署。

凡拟报名入本市幼儿园小班的适龄幼儿家长先通过“上海市适龄幼儿入园信息登记系统”(https://shrydj.edu.sh.cn,以下简称“市登记系统”)进行网上信息登记。

市登记系统与“中国上海一网通办”实现信息联动。“一网通办”用户也可访问市政府网站(www.shanghai.gov.cn)上的“一网通办”栏目，进入市登记系统。在完成信息登记之后，幼儿方能进行入园报名和验证。

二、为什么要全市开展统一的适龄幼儿信息登记工作？

一是为了方便家长获取相关入园政策，避免部分家长在多个区重复登记，为家长提供入园指导服务。

二是为了能全面地了解本市适龄幼儿的入园需求和分布情况，完成登记的幼儿，其信息将被录入全市适龄幼儿信息库，这将为今后进一步优化本市学前教育资源配置提供参考。

三、上海市适龄幼儿入园工作主要分为几个阶段？

上海市适龄幼儿入园工作主要分为信息登记、报名验证和录取通知三个阶段。

4月15日，各区公布幼儿园招生政策。

4月15日-4月23日，全市有意愿的幼儿园可通过网站、微信公众号等方式开展线上开放日活动。

阶段一：信息登记（4月23日-4月30日）

市登记系统开放。家长可通过该系统了解招生政策，注册后进行信息登记。“一网通办”用户也可以访问市政府网站 www.shanghai.gov.cn 上的“一网通办”栏目，进入市登记系统。4月30日网上信息登记结束。

阶段二：报名验证（5月8日-6月15日）

报名验证工作由各区教育局组织，请家长及时关注相关区的招生政策，并按相关规定和要求进行报名及验证。

阶段三：录取通知（8月15日前）

各区幼儿园将在8月15日前基本完成幼儿录取工作，并向符合条件的幼儿家长发放录取通知书。

四、哪些幼儿须进行统一的信息登记？

2017年9月1日-2018年8月31日出生，年满3周岁，拟报名本市各级各类幼儿园小班的适龄幼儿均先进行统一的信息登记（报名幼儿园托班、中大班插班转园以及外籍人员子女学校的幼儿不在此次信息登记的范围）。

五、家长可以通过什么方式上网登记信息？对访问使用的浏览器是否有要求？

今年市登记系统支持用电脑上网访问，且推荐使用IE浏览器（10.0版本及以上）和谷歌浏览器，暂不支持手机端的访问。如无上网条件的，可在“东方社区信息苑”进行上网登记。“东方社区信息苑”有关信息可在市登记系统首页查询。另一方面，各区也会安排登记点，为确实无法自行完成信息登记的家长提供帮助。各区招生政

策公布后可查询到登记点信息。考虑到疫情防控等因素，登记点实施预约登记。

六、家长和幼儿在信息登记前须持有什么证件？

家长和幼儿根据自身情况须持有以下证件之一：

1. 本市户籍：居民身份证（号）。
2. 非本市户籍：上海市居住证或上海市居住登记凭证；港澳居民来往内地通行证或港澳居民居住证；台湾居民来往大陆通行证或台湾居民居住证。
3. 外籍：护照。

七、今年上海市适龄幼儿信息登记的程序是什么？

1. 家长注册。适龄幼儿的父母或其他法定监护人可访问市登记系统进行家长注册；“一网通办”用户可访问市政府网站（www.shanghai.gov.cn）上的“一网通办”栏目进入市登记系统，根据提示进行登记账号的注册。请家长记住自己注册时填写的手机号和密码，以便再次登录系统。

2. 信息登记。家长须按照要求核对和补充幼儿及监护人信息，一旦确认提交将无法自行在市登记系统内进行修改。确需修改信息的，家长可凭相关证明材料在报名验证阶段到区指定登记点进行信息的修改。确因特殊原因未按时在网上完成信息登记的幼儿，可在报名验证阶段在区指定登记点进行信息补登记。

3. 获取登记表和登记编号。家长完成信息登记后会获取《上海市适龄幼儿入园信息登记表》和登记编号。同时，市登记系统也会向家长注册所用的手机号发送信息登记成功的短信。《登记表》和登记编号是幼儿进行各区入园报名验证的凭证之一，请家长妥善保存。如果

家长未收到短信，可通过市登记系统首页的【入园信息登记】按钮，自行查询登记编号。

八、如在信息登记阶段发现系统中显示的信息与实际信息不符，或缺少信息，该如何修改和补充？

在2021年2月28日前，已在上海市实有人口信息库中登记的幼儿，其家长在信息登记阶段进入市登记系统核对自己和幼儿的姓名、证件号码等信息。如发现与实际情况不符，家长可根据所持有效证件的信息在市登记系统中自行进行修改。未在系统中显示信息的适龄幼儿，其家长可根据所持有效证件的信息，在市登记系统中自行进行登记。

九、如果网上信息登记错误并且确认了是否可以修改？

家长对相关信息经两次核对确认并提交成功后，将无法自行在市登记系统内进行修改。所以，请家长在信息确认并提交前，仔细复核。确需修改信息的，家长可凭相关证明材料在各区招生政策规定的报名验证阶段到区指定登记点进行信息的修改。

十、如何进行幼儿园报名和验证？

报名验证阶段，家长按照各区公布的招生政策，在规定的时间内携带相关证件进行报名和验证。“随申办市民云”或“上海一网通办”网站中的电子证照与纸质证件可同等效力使用。市登记系统为家长提供了各区幼儿园招生政策查询服务和各区的报名系统链接，便于家长准确了解相关招生政策，方便报名。

十一、本市幼儿园招生是否有统一的录取顺序？

本市幼儿园招生无统一录取顺序，但原则上遵循本市户籍人户一致适龄幼儿优先，其他幼儿录取办法根据各区幼儿园资源配置情况确定。具体实施细则请仔细阅读各区招生政策及各幼儿园录取办法。

十二、如何能查询到幼儿园招生的范围？

各幼儿园招生范围信息可在各区招生政策中查询，或拨打各区招生咨询电话。各区招生政策及咨询电话可在市登记系统首页查询。

十三、今年如何加强幼儿园招生工作的监管？

市、区教育行政、监察、督导部门将加强对幼儿园招生工作的指导、监督与管理，确保幼儿园招生工作规范有序进行。各区咨询电话及监督电话可在市登记系统首页查询，以供家长查询与反映情况。

十四、家长如何确认收到信息的真实性？

信息登记阶段，家长可在市登记系统核实有关登记信息；招生验证及录取通知阶段，家长可根据各区招生政策规定的途径核实有关信息。本市及各区幼儿入园工作不收取任何费用，同时也不委托任何组织及个人开展有关工作。

十五、今年的幼儿园招生工作是否对疫情防控有特别的要求？

疫情防控期间，各区要结合疫情防控相关要求，优化幼儿园招生工作方案，做好防疫消毒，确保防疫物资的配备。同时，各区的指定登记点和报名验证环节采用预约的方式进行。